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Ασφαλή θαλάσσιο διάδρομο στον Εύξεινο Πόντο
και στην Αζοφική ζητά ο ΙΜΟ

2022/03/14 09:08 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή οι διήμερες εργασίες της έκτακτης συνόδου του
Συμβουλίου του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ), η οποία συγκλήθηκε
κατόπιν αιτήματος της Ελλάδας και 14 κρατών μελών του Συμβουλίου του ΙΜΟ, με
αποκλειστικό θέμα τη διαχείριση των επιπτώσεων της ρωσο-ουκρανικής κρίσης στη
ναυτιλία και τους ναυτικούς.

Το Συμβούλιο του ΙΜΟ αποφάσισε:

-Την ενθάρρυνση της εγκαθίδρυσης, ως επείγον προσωρινό μέτρο, ενός ασφαλούς
θαλασσίου διαδρόμου, που θα επιτρέψει την ασφαλή εκκένωση των ναυτικών και των
πλοίων που έχουν εγκλωβιστεί στα ουκρανικά λιμάνια στον Εύξεινο Πόντο και την
Αζοφική Θάλασσα, ως αποτέλεσμα των εχθροπραξιών. Η πρόταση αυτή είχε
συνυποβληθεί από την Ελλάδα.

Για την υλοποίηση του διαδρόμου, το Συμβούλιο κάλεσε το Γενικό Γραμματέα του ΙΜΟ
να συνεργαστεί με όλα τα εμπλεκόμενα κράτη και φορείς, να αναλάβει τις
απαραίτητες ενέργειες για να ξεκινήσει η δημιουργία του ασφαλούς θαλάσσιου
διαδρόμου και να ενημερώνει τα κράτη μέλη για τις εξελίξεις.

-Να εκδώσει ισχυρή Δήλωση σχετικά τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην
Ουκρανία στους ναυτικούς, την εμπορική ναυτιλία και το θαλάσσιο περιβάλλον στον
Εύξεινο Πόντο και τη Θάλασσα του Αζόφ. Η πρόταση αυτή είχε επίσης συνυποβληθεί
από τη χώρα μας.

Ειδικότερα, η Δήλωση αναφέρει τα εξής:

-Καταδικάζει την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία και αναδεικνύει τις σοβαρές
επιπτώσεις των εχθροπραξιών στην ασφάλεια των ναυτικών, των πλοίων καθώς και
του θαλάσσιου περιβάλλοντος στον Εύξεινο Πόντο και την Αζοφική Θάλασσα,

-Αναδεικνύει την αναγκαιότητα διατήρησης της ομαλής λειτουργίας της ναυτιλιακής
δραστηριότητας,

-Προσκαλεί όλα τα Κράτη Μέλη του Οργανισμού να συνδράμουν στους
εγκλωβισμένους ναυτικούς και τα πλοία, καθώς και τα αρμόδια Όργανα του



Οργανισμού να εξετάσουν τυχόν θέματα που εγείρονται και να υποβάλλουν σχετικές
εκθέσεις στο Συμβούλιο με προτεινόμενα μέτρα αντιμετώπισης τους.

Εξάλλου, το Συμβούλιο καλωσόρισε τις προτάσεις της διεθνούς πλοιοκτησίας και
ναυτεργασίας, που κατατείνουν στη διευκόλυνση των ναυτικών, όπως η απομάκρυνσή
τους από την περιοχή και σε περίπτωση που αυτό δεν είναι δυνατό, η διασφάλιση της
ασφαλούς παραμονής τους, η ρεαλιστική προσέγγιση για τη διαχείριση
πιστοποιητικών που έχουν λήξει, η διασφάλιση καταβολής μισθών στους
εγκλωβισμένους ναυτικούς και αναγνώρισή τους ως ουσιωδών εργαζομένων.

Την ικανοποίηση του για τα αποτελέσματα της έκτακτης συνόδου του Συμβουλίου
του ΙΜΟ εξέφρασε ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννης
Πλακιωτάκης, ο οποίος τόνισε ότι πρώτο και βασικό μέλημα της Ελλάδας είναι ο
ασφαλής και ανεμπόδιστος απεγκλωβισμός των Ελλήνων ναυτικών, καθώς και τον
ελληνικών πλοίων που βρίσκονται στην περιοχή.


